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Kære Jakob Bundsgaard og Bünyamin Simsek –

Vi vil gerne give to markante eksempler på, at kommunen hverken i handling eller i politikformuleringen lever op til eget erklæret ønske om borgerinddragelse. Fællesrådene ser gerne, at borgerinddragelsen bliver større end i dag – ikke mindst i form af reel indflydelse også i plansager – men de to eksempler rejser tvivl om, hvor kommunen er på vej hen i spørgsmålet om borgerinddragelse.
Samarbejdsaftalen mellem kommunen og fællesrådene åbner meget konstruktivt for, at borgere, foreninger, institutioner med flere kan ”… inddrages så tidligt i kommunale plan- og aktivitetsovervejelser, at der reelt er mulighed for at påvirke beslutningerne”. Fællesrådene ses endog som en af ”hovedaktørerne” i virkeliggørelsen af denne målsætning. Men på det seneste har vi desværre oplevet utilfredsstillende inddragelse i to væsentlige og overordnede sager.
I begyndelsen af 2020 blev vi inviteret til at bidrage til arbejdet med en Vision for Midtbyen - vi deltog i møder og leverede skriftlige bidrag. Siden hørte vi intet fra kommunen. Lidt tilfældigt fandt vi ud af, at der den 16/3 skulle være en stor offentlig høring om en Vision for Midtbyen. Mange parter var inviteret til at bidrage til paneldebatten, men ingen fællesråd var inviteret. Det har undret os, og tillidsskabende er det ikke.
Den 10. marts behandlede Byrådet en indstilling fra Opgaveudvalget vedrørende vilkårene for bedst muligt at sætte retning for byens udvikling. Indstillingens kapitel 3 har titlen ”Borgerinddragelse i de politiske beslutningsprocesser”, der umiddelbart kunne forventes at konkretisere indstillingens sigte på ”… borgernes formelle og uformelle muligheder for indflydelse”. Men fællesrådene er helt fraværende, ligesom alle andre relevante aktører i civilsamfundet er det. Er det tale om en ny politisk linje?
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